





# Cortes Españolas

(Viene de la página 1).

El dictamen favorable de la ponencia aprobó los siguientes proyectos de ley de créditos extraordinarios:

1. Proyecto de ley sobre concesión de un crédito extraordinario al Ministerio de Asuntos Exteriores de 1.500.000 pesetas con destino a satisfacer los gastos que ocasione el sostenimiento del personal de naciones beligerantes internado en España.
2. Idem ídem al Ministerio del Ejército de 27.999,96 pesetas con destino a satisfacer al interventor de distrito don Amadeo Hernández Pardo la indemnización que le fué reconocida por auto del Tribunal Supremo de 20 de Febrero de 1942.
3. Idem ídem al Ministerio de Marina, de 1.239.003 pesetas, para satisfacer a la Sociedad Española de Construcción Naval el importe de los gastos de entretenimiento y conservación del acorazado «Jaime I».
4. Idem ídem de 209.083,33 pesetas, con destino a satisfacer haberes de excedencia a empleados que fueron de la Real Casa y Patrimonio de la Corona.
5. Idem ídem de 102.500 pesetas, destinadas a satisfacer las atenciones de personal, material y otros gastos que origine, durante el ejercicio en curso, el funcionamiento de la Delegación Comercial de España en Buenos Aires.
6. Idem ídem de 30.348,55 pesetas, con destino a satisfacer al apoderado de la Comisión liquidadora de los bienes de la quiebra de don Arturo Laclausa Valdés el importe de trabajos y materiales por él empleados como contratista de las primeras obras de un grupo escolar en Tanager.
7. Idem ídem de 41.449,20 pesetas, para abono de dietas y viajes a funcionarios dependientes de la Dirección General de Prisiones, por comisiones del servicio efectuadas en los años 1933, 1934 y 1935.
8. Idem ídem de dos créditos extraordinarios, importante en conjunto de 205.266,80 pesetas, destinados a satisfacer obligaciones de personal y de arrendamiento de locales, contraídas por el Ministerio del Ejército en el año 1940.
9. Idem ídem de tres créditos extraordinarios, importantes en conjunto de 28.290,53 pesetas, destinados a satisfacer los gastos originados en el Ministerio del Aire por la movilización autorizada por ley de 16 de Noviembre de 1942.
10. Idem ídem de un suplemento de crédito de 15.000 pesetas, con destino a satisfacer indemnizaciones a la residencia del personal dependiente del Parque Móvil de Ministerios Aviles.
11. Idem ídem de un crédito extraordinario de 1.046.850 pesetas, destinado a devolver a la S. A. Santanero Mediterráneo 607.000 pesetas en concepto de ingreso indebidamente cobrado del Estado, según liquidación girada en el año 1920, y 348.950

en formalización que ingresara en la misma forma para abonar al Tesoro el importe de la nueva liquidación que por aquel concepto ha sido girada a dicha Sociedad.

12. Idem ídem, de 350.614,26 pesetas con destino a satisfacer premios de cobranzas de contribuciones e impuestos, correspondientes a los ejercicios de 1941 y 1942.
13. Idem ídem de 5.539,70 pesetas, para satisfacer a don José Francés Soblechero la diferencia entre la cantidad recaudada en el año 1931 como fiel contraste de metales preciosos en Ciudad Real y la de 6.000 pesetas que como haber mínimo tenía asignado dicho cargo.
14. Idem ídem de 20.000 pesetas con destino a satisfacer los alquileres correspondientes al primer semestre de 1940 de la casa número 23 de la calle de Fernando el Santo, de esta capital, ocupada por servicios dependientes del Ministerio de la Gobernación.

## Ataques alemanes coronados por el éxito en las regiones pantanosas del Pripet y en la cabeza de puente de Dniepropetrovsk

### Al Sur de Veliki-Luki los alemanes tratan de impedir la ampliación de una brecha abierta por los soviets

Berlín, 8.—La Oficina Internacional de Información anuncia:

En el sector de Nevel, al Sur de Veliki Luki, los soviets habían logrado penetrar en las líneas alemanas e intentaban dirigirse más allá de Nevel, por el Noroeste y el Suroeste. Según sus propios datos, los soviets empleaban doce divisiones de infantería y potentes formaciones de tanques y de aviones de batalla. Simultáneamente el enemigo emprendió en el sector del Dniéper medio un gran número de ataques de importancia local. Durante el día de ayer los combates prosiguieron hasta la noche, con fuerza no disminuida, en el sector de Nevel. Fueron emprendidas contramedidas alemanas contra la brecha realizada por los tanques adversarios, mediante contrataques contra los dos flancos para impedir una ampliación de la brecha. Estos combates se han prosseguido durante toda la noche.

En sus ataques de diversión en el sector del Dniéper medio, los soviets se apoyaron, sobre todo, en las islas del río, desde donde intentaban establecer nuevas cabezas de desembarco en la orilla occidental.

Los ataques alemanes en las regiones pantanosas del Pripet y contra la cabeza de puente soviética al Norte de Dniepropetrovsk, han sido coronados de nuevo por el éxito. En la región de Pripet los soviets se han visto obligados a retroceder más allá de sus posiciones de partida, después de abandonar casi todo su material

# Los aliados han atravesado el Voltorno por distintos sitios

## Recrudescimiento de los combates en el sector medio de los Apeninos

Berlín, 8.—La Oficina Internacional de Información dice con respecto a la lucha en el Sur de Italia:

«En el sector medio de los Apeninos los combates se han recrudecido. La infantería y los elementos blindados norteamericanos intentan vanamente, con grandes refuerzos técnicos, abrir brechas en las posiciones clave que los alemanes ocupan en la montaña. Al Oeste de Voltura los asaltantes se dedicaron a limpiar el paso cerca de la carretera de Gambatesa. Después de encarnizada lucha, las fuerzas alemanas de cobertura franquearon las alturas avanzadas y se retiraron al macizo de Zicocco, desde donde las armas pesadas dominan dicha carretera. Al Sur

de esta ciudad los angloamericanos quisieron asaltar las alturas de Gagliar, partiendo de Batolomeo y de Baselice. Un contraataque alemán rechazó al adversario. Las baterías alemanas de gran calibre abrieron fuego contra nuevas concentraciones de camiones descubiertos cerca de Baselice y lograron eficaces resultados.

En la región de la curva de Calore las fuerzas inglesas y norteamericanas iniciaron simultáneamente un avance para penetrar en el sector Norte de la carretera. A pesar de una intensa preparación artillera no lograron sus propósitos. El nutrido fuego de las armas de defensa infligió sensibles pérdidas a los atacantes, especialmente ante las avanzadillas de Casaluni y Lorenzo. Más tarde, las piezas alemanas de gran calibre atacaron directamente las concentraciones de carros y camiones en las proximidades de Pascolamazza.

En el ala occidental de las posiciones costeras las fuerzas británicas avanzaron cautelosamente hacia los puntos de cobertura organizados en la orilla del Voltorno, y en breves pero intensos combates, perdieron seis carros Shedman y varios vehículos blindados de transporte.

Aparte de lo reseñado, los británicos se limitaron a transportar refuerzos en las regiones de Salerno y Nápoles.

En el sector oriental próximo a la costa adriática, los blindados y la infantería de la Wehrmacht opusieron al adversario una eficaz resistencia, y ocuparon líneas más cortas en los confines de la llanura de Foggia, según el plan previsto. Los combates fueron muy encarnizados. El enemigo perdió 17 carros de asalto y 11 de reconocimiento, sin contar otros muchos vehículos de distintos tipos.—Efe.

## Los aliados franquean por varios sitios el Voltorno

Londres, 8 (noche).—El quinto ejército norteamericano ha atravesado el río Voltorno por distintos sitios, ha dicho el crítico militar de Radio París. Añadió que las retaguardias alemanas no pudieron contener el empuje de las fuerzas aliadas.

## Llegan a S. Fernando los restos del marqués de la Ensenada

### Los recibe en el límite de la provincia, en representación del ministro de Marina, el almirante D. Ramón Agacino

San Fernando, 8.—A la hora anunciada (cinco y media de la tarde), llegaron a esta población los restos del marqués de la Ensenada, procedentes de Madrid y San Fernando. Poco antes de dicha hora salieron hacia el límite de la provincia, con objeto de recibir los restos, el almirante jefe del departamento, don Ramón Agacino, que ha de ostentar la representación del ministro de Marina en los actos del traslado e inhumación; el jefe del Estado Mayor del departamento y ayudantes. La furgoneta que trajo los restos se trasladó directamente a la explanada de San Carlos, donde está situado el Hospital de marinos de San Fernando.

Frente al edificio había formada una compañía del tercer sur de Infantería de Marina, con banda y música, que rindió a los restos honores de capitán general. Al ser vista la camioneta, la banda interpretó el Himno Nacional. En los alrededores del Hospital se habían situado numerosos generales, jefes y oficiales de la Armada y una representación del Ejército. La camioneta se detuvo frente a la puerta principal del Hospital, y la arqueta, que venía cubierta por una gran corona de laurel, dedicada por la Marina de Madrid, fué descendida por el marqués de la Ensenada, el comandante de Infantería de Marina, don Antonio Cañas, y el ayudante del almirante. Desde Madrid acompañaron los restos el intendente general de la Armada, don Rafael Ortega; el contraalmirante don Rafael García Rodríguez y el actual marqués de la Ensenada. Fué llevada a la capilla del Hospital y depositada sobre un túmulo que había sido instalado en la nave central del templo. Seguía a la arqueta un sección de marinería, y dos marineros con destino en el Arsenal eran portadores de la gran corona dedicada por la Marina española al marqués de la Ensenada.

Rodeaban el túmulo cuatro blandones y seis candelabros de plata, con luces eléctricas. Estaba cubierto con paño negro y una gran cruz bordada en oro, presidiendo el conjunto la imagen del Crucificado. La arqueta fué cubierta con la bandera nacional y sobre ésta fué colocada una corona de flores naturales, ofrenda de la Marina del departamento de Cá-

# Clausura del I Congreso Nacional de E. Física

## (Viene de la página 1.)

Después informó al asesor jurídico B. Chamorro, secretario de la ponencia titulada «Seguros de accidentes», a la que da lectura. Terminada esta intervención, el delegado nacional hace uso de la palabra, quien dice que por tratarse de un tema de alto interés para el Frente de Juventudes, se estudiará detenidamente y se acordarán las normas por que ha de regirse, previo asesoramiento técnico, y da acto seguido por terminada la sesión.

## Clausura del primer Congreso Nacional de Educación Física

Madrid, 8.—En la sesión del primer Congreso Nacional de Educación Física y como continuación de la serie de comunicaciones, el doctor Olliete expuso su trabajo sobre «La profilaxis en los accidentes del boxeo», y la señorita Cándida Cadenas trató sobre «La educación física femenina». Después se suspendió el acto durante breves minutos.

Se reanudó la sesión bajo la presidencia del camarada Valdés, vicesecretario nacional de Servicios, y minutos más tarde ofreció este puesto al excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, Ibáñez Martín, ocupando los demás puestos en la presidencia el camarada Valdés; alcalde de Madrid, señor Alcocer; generales Gómez Ulla, Gonzalo y La Llave; camarada Cadenas, secretario general de la Delegación Nacional de Deportes; camarada Rivero Meneses, inspector general del citado organismo; camarada Hildebrand, jefe de Federaciones, camarada Sancho Dávila; coronel Villalba; camarada Vitoria, de la Delegación Nacional de Deportes; camarada Alberto Martín Fernández, jefe de Prensa de la Delegación Nacional de Deportes; camarada Gutiérrez del Castillo, y el camarada Ferreras, secretario del primer Congreso Nacional de Educación Física.

También ocupaba un asiento en la presidencia el doctor J. José Alberto Palanca, quien disertó sobre el tema «Higiene de la Educación física», haciendo un cálido elogio del Congreso llevado a efecto, y se extendió sobre diversos puntos inherentes a la medicina deportiva práctica, aduciendo muchos datos sobre la forma de llevar a efecto una perfecta compensación entre el deporte y la medicina. Al final fué aplaudido por el gran número de congresistas que llenaban por completo el amplio salón, hallándose también entre ellos todos los presidentes de las Federaciones deportivas españolas.

A continuación el camarada Ferreras hizo el resumen de la labor llevada a efecto en este primer Congreso Nacional de Educación Física, y los puntos en que se han reunido las tareas del mismo.

Finalmente, el excelentísimo señor

ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, declaró clausurado el primer Congreso Nacional de Educación Física, entonándose a continuación el «Cara al sol». Por último se interpretó el Himno Nacional, y el señor ministro de Educación Nacional dió los gritos de ritual.

Después, el ministro, acompañado de las altas jerarquías, giró una visita por toda la Exposición deportiva, ensalzando los diversos «stands». Prestó mucha atención al de la Federación Española de Pelota Vasca, donde durante unos minutos escuchó una amplia explicación histórica sobre los materiales y pelotas usados por los pelotaris más famosos en sus desafíos más resonantes.

Ya anochecido, abandonaron el recinto todas las personalidades.

## Plan estratégico alemán fundado en la voluntad absoluta de vencer

Berlín, 8.—El redactor militar de la Agencia D. N. B. escribe:

«Nada es tan significativo para juzgar la situación de la guerra en general, desde el punto de vista alemán, que la certeza absoluta de vencer de Adolfo Hitler, según ha declarado en el Congreso de los jefes del partido. Los técnicos militares, según declaración del general feldmarschal Milch, se dedican a la construcción de nuevos bombarderos y cazas alemanes. El almirante Doenitz ha declarado que, en virtud de nuevos medios y nuevas armas, la guerra en el mar y particularmente la guerra contra el tonelaje, está llegando a su punto culminante. Con este motivo, el ministro del Reich, Speer, declaró que la producción de armas en Alemania se ocupa febrilmente de superar la del adversario, sobre todo en lo que se refiere a la producción de primera calidad y en aumentar, cada día más, la producción en masa. En relación con todo, parece que existe un plan estratégico fundado en la voluntad absoluta de vencer.—Efe.

## El camarada José Miguel Guitarte sigue en grave estado

Por su domicilio desfilan, entre otras jerarquías, el ministro secretario del Partido y el presidente de las Cortes

Madrid, 9.—Continúa en el mismo estado de gravedad el secretario de las Cortes españolas y consejero nacional, camarada José Miguel Guitarte, a quien ayer fueron administrados el Santo Viático y la Extremaunción.

Por su domicilio han desfilado para interesarse por su estado el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese; el presidente de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao; vicepresidente, camarada Alfaro; delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; secretario nacional, camarada Viñeta, y otras personalidades.

## Inauguración del curso en el Colegio de Huérfanos de la Armada

Madrid, 8.—Esta mañana se ha inaugurado oficialmente el curso en el Colegio de Huérfanos de la Armada, asistiendo diversas personalidades de la Marina de guerra, entre ellas el almirante señor Ruiz Atarui, el intendente general de la Armada, señor Ortega; el director de la Escuela, don Ramón Nuñez; el claustro de profesores y alumnos y ex alumnos del Colegio. Hubo una misa y después en el salón de actos se dió lectura a los nombres de los alumnos mejor calificados en el curso pasado. Después se celebró una recepción en honor de los alumnos.—Logos.

**CASA VELASCO**  
Almacén de drogas, Perfumería, Ortopedia, Especialidades farmacéuticas  
**AL POR MAYOR**  
Buenos precios. Gran surtido. Servicio rápido  
C. Católica, 2. Teléfono 260.

**El novillero peruano Montagi, cogido en la plaza de Caravaca**  
Madrid, 8.—En la mañana de hoy ha ingresado en el Sanatorio de Santa Teresa el matador de novillos Alejandro Montagi, de Lima (Perú), lesionado en la plaza de toros de Caravaca (Murcia), en la tarde de ayer, con una herida por asta de toro en la cara posterior del tercio superior del muslo derecho, que interesa la piel, tejido celular y aponeurosis femoral y producido destrozó en los músculos semimembranosos y semitendinosos, formando una trayectoria hacia arriba y adelante de unos diez centímetros de longitud, lesión de pronóstico menos grave. Firma el parte el doctor Jiménez Guinea.—Logos.

## LABRADOR!

Cambia el trigo que tengas preparado para sembrar por buena semilla que te proporcionará el Servicio en la cantidad que necesites.

**NOVIAS:**  
Antes de comprar, visitad el inmenso de camas en todos los modelos  
**MUEBLES EN GENERAL**  
Los ofrece a precios increíbles, **FERRERÍA «LOS LEONES»**  
Alejandro Sáez (Hijo de Demetrio Sáez).—Isabel la Católica, 7

**Permanentemente «HENRY»**  
UNA MARCA QUE ES TODA UNA GARANTIA  
**Peluquería Ascensión** San Juan, 13

**Esmalte Zaimf - Crema Liriodermis**  
Dos productos LAURENDOR  
**Pídalos en EL CAPRICHIO**  
Cervantes, 2. Teléfono 283.

**Vicente Sacristán Terradillos**  
MEDICO  
Medicina interna. Rayos X. Electricidad médica.  
Consulta diaria en Escalona del Prado, de 3 a 5  
Censura Sanitaria S. G. 32

**La Laureada colectiva al regimiento de Artillería número 7**  
Y la individual a la familia del capitán Gómez Landero

Santa Cruz de Tenerife, 8.—En la avenida del Generalísimo se celebrará el próximo domingo, por la mañana, un solemne acto, en el que se entregará a la familia del capitán de Infantería D. Estanislao Gómez Landero Roch, caído heroicamente en nuestra gloriosa Cruzada de liberación, la laureada de San Fernando, individual, que le ha sido concedida recientemente.

También será entregada en esta misma ceremonia la Medalla militar colectiva al segundo batallón expedicionario del regimiento de Infantería de Tenerife número 38, y la laureada colectiva al primer regimiento mixto de Artillería número 7, por sus destacadas actuaciones en nuestra guerra de liberación.

Presidirá el acto y hará entrega de las condecoraciones el capitán general de Canarias, teniente general García Escámez.

**Café Columba**  
PROGRAMA  
del concierto que se celebrará mañana domingo, 10 de Octubre, a las doce y media de la mañana:

- 1.º «Islas Canarias».—Monreal.
- 2.º «La Dolorosa».—Serrano.
- 3.º «Farruca Murillo» (señorita Vivar).—Bóddalo.
- 4.º «Danza Quinta» (violoncello señor Abad).—Granados.
- 5.º «Jarapeo» (señorita Vivar). Villacañas.
- 6.º «Le Fluvio-el Titit y l'Escarbat» (violoncello señor Abad).—Cassadó.
- 7.º «Cinema» (señorita Vivar). Villacañas.
- 8.º «Danubio Azul» (señorita Vivar).—Strauss.

Últimos días de actuación de la animadora PILARIN VIVAR.  
Todos los días grandes conciertos

**Permanentemente, tintes, reflejos, baños de aceite y peinados.**  
**PELUQUERIA GLORY**  
Juan Bravo, 45.

**Muchas camas de metal**  
Una casa: ROMAN  
Cama de matrimonio niquelada con somier metálico desde 550 pesetas.  
(100 modelos distintos). Juan Bravo, 24. Tfno. 57.

**MUEBLES EN GENERAL CAMAS DE METAL**  
ARTICULOS PARA REGALO Y VIAJE  
**MUEBLES «LA UNION»**  
DE MAXIMA GARANTIA  
JUAN BRAVO, 6. Teléfono, 69

**D. Mariano Romero Becerril**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS  
Consulta diaria. Cervantes, 38. Segovia. Tléf. 437.  
Censura Sanitaria S. G. 3

**Alcohol de 96.º**  
**IRIS - Droguería**  
Juan Bravo, 52. Teléfono 236.

**Alcohol de 96.º**  
**IRIS - Droguería**  
Juan Bravo, 52. Teléfono 236.

## La ciudad italiana de Caserta ocupada por los aliados

### Las fuertes lluvias entorpecen las operaciones

### El VIII Ejército ha pasado a la ofensiva en el sector de Termoli

Los aliados han ocupado Caserta Argel, 9 (5 t.)—El quinto ejército ha ocupado Caserta, según se anuncia oficialmente. Esta ciudad está situada a unos diez kilómetros al Sur del río Volturno y posee buenas comunicaciones ferroviarias. En tiempos de paz era un centro turístico muy concurrido por causa de sus jardines. Tiene una población de 48.000 habitantes.—Efe.

#### Comunicado aliado

Cuartel General aliado en Africa del Norte, 9 (5 t.)—El comunicado oficial dice:

El quinto y el octavo ejércitos han efectuado nuevos avances de tres a cinco kilómetros en sus respectivos sectores. Las fuertes lluvias que han caído recientemente han provocado inundaciones en ciertas regiones. El mal tiempo sigue entorpeciendo las operaciones terrestres.

Bombarderos medios de las fuerzas aéreas del Noroeste africano han atacado objetivos en las cercanías de Palata. Fueron alcanzados vehículos automóviles y puentes. Bombarderos medios y pesados atacaron los aeródromos de Eleusis, cerca de Atenas y de Candia, en Creta. Los cazas pro-

siguieron sus patrullas contra los barcos mercantes en el mar Egeo.

Ha sido franqueado el Volturno a 30 kilómetros de Nápoles

Cuartel general aliado de Africa del Norte, 9 (5 t.)—Se anuncia oficialmente que el quinto ejército ha conquistado Caserta, situada en la carretera de Capua a Benevento. Además el quinto ejército ha franqueado el río Volturno, a unos 30 kilómetros al Norte de Nápoles.—Efe.

El octavo ejército pasa a la ofensiva

Londres, 9 (5 t.)—La radio de El Cairo anuncia hoy que, después de numerosos contraataques alemanes, el octavo ejército ha pasado a la ofensiva y ha conquistado en los alrededores de Termoli varias alturas que dominan la ciudad.—Efe.

#### Referencia alemana

Berlín, 9 (5 t.)—Del comunicado alemán:

En la Italia meridional, el enemigo renovó en el sector central sus violentos ataques locales, mientras que en el resto del frente no se señala más que una viva actividad de artillería y de reconocimiento.

## LA GUERRA AL DIA

# Las operaciones en Italia

Durante la semana que termina, la lucha en el teatro de operaciones de Italia ha ido adquiriendo mayor dureza, debido a que el reagrupamiento de fuerzas alemanas ha permitido al mariscal Kesselring ejercer en mejores condiciones la acción retardatriz prevista por el mando germano.

El avance espectacular del octavo Ejército británico en la región oriental, dejando muy retrasado al quinto norteamericano, terminó cuando por su profundidad comenzaba a constituir un peligro para las divisiones alemanas que realizaban la maniobra citada. Entonces el peso de la lucha cayó momentáneamente sobre el ala izquierda del Ejército aliado, produciéndose la caída de Nápoles, sin que

la ocupación de esta ciudad fuese precedida por una gran batalla, cosa lógica, pues el mariscal alemán no dispone todavía, más que de un reducido número de fuerzas que tienen por misión retardar el avance angloamericano.

Hoy, nuevamente el centro de gravedad de la batalla se ha desplazado a la zona del octavo ejército, el cual, una vez consolidada su cabeza de puente de Termoli, parece ser ha pasado a la ofensiva con objeto de abrir paso primeramente al grueso del mismo, estacionado ante el río Biferno, para después lanzarse en dirección a Pescara, ciudad que una vez conquistada sería el punto de partida del avance hacia Roma, siguiendo la carretera y el ferrocarril que une ambas ciudades. Hasta el momento, los diez kilómetros que median entre Termoli y el Biferno no han sido salvados por las tropas del general Montgomery, y mientras prosigue el forcejeo, el quinto ejército norteamericano sigue de cerca el movimiento de repliegue germano que, como se había previsto, no se ha detenido en la línea del Volturno más que para ganar tiempo y obligar a desplegar a las tropas del general Clark, sacando una vez más el máximo aprovechamiento del terreno. Ocupada en la jornada de hoy la ciudad de Caserta por tropas norteamericanas, se halla en poder del quinto ejército un espacio de 30 kilómetros, sobre el Volturno, el comprendido entre su desembocadura y Capua, formando en la actualidad el frente un arco definido por esta ciudad, Pescocostanzo, San Bartolomé y Larino. El camino que se presenta ahora al avance del ejército norteamericano que ha franqueado el Volturno no ofrece más obstáculos apreciables que los montes Aurunci que dominan Gaeta, y que bien pudieran constituir el pilar donde se apoye el flanco derecho de la línea defensiva alemana ante la capital de Italia.

RAMON MESA LLANOS

## El III C. Nacional del F. de Juventudes

### Elola ha presidido el pleno celebrado esta mañana

### La sesión estuvo dedicada al servicio de instructores

Madrid, 9.—Esta mañana continuaron las deliberaciones del III Consejo Nacional del Frente de Juventudes. A las 9,45 se constituyó el pleno bajo la presidencia del delegado nacional, camarada Elola. El inspector del Servicio Nacional de Instructores, coronel Ceano Vivas, dió cuenta de los servicios de instructores y de la labor desarrollada en el anterior, en que salieron 113 oficiales de la segunda promoción de la Escuela de Mandos «José Antonio», 95 de los cuales fueron destinados a Institutos nacionales de Segunda Enseñanza y los restantes a secciones rurales. Los que no obtuvieron puntuación seguirán un curso en el próximo año 1944 y se examinarán en la Academia de mandos para obtener el título de instructores.

El delegado nacional intervino después para hacer resaltar la personalidad del coronel Ceano y tuvo elogios para sus destacadas dotes, entre las que sobresale su servicio a la Patria en su labor de organización del servicio de instructores.

El jefe de la sección central de enseñanza, Ruiz Gijón, dió cuenta de la labor realizada en la Escuela nacional de instructores de la enseñanza política, premilitar y física del Frente de Juventudes. El jefe de la sección central de trabajo Ricardo Fernández de la Torre, trató después de la creación de instructores de trabajo y del proyecto de una Oficina de Colocación de aprendices del Frente de Juventudes. Los delegados provinciales y el delegado nacional opinaron que debe formarse una ponencia para estudiar este asunto.

La sesión se suspendió a las once cuarenta y cinco para continuarla a los doce, en que se reunieron los miembros de la ponencia.—Logos.

**NUESTRO REGIMEN PROCLAMA EL DERECHO DEL TRABAJADOR A QUE LA SOCIEDAD LE CUBRA LAS MINIMAS NECESIDADES: TRABAJO SEGURO, HOGAR SALUBRE, SALARIO SUFICIENTE, SUBSIDIO EN LA ENFERMEDAD, RETIRO JUSTO EN LA VEJEZ O EN LA INCAPACIDAD Y PENSIONES PROPORCIONALES A LAS NECESIDADES DE LA FAMILIA EN EL CASO DE LA MUERTE**

(Del discurso de Franco ante el Consejo Nacional.)

## Alemanes y soviets ponen en línea nuevas fuerzas en el sector de Veliki-L

### EL REY DE ITALIA dirige un mensaje al pueblo italiano

### Le incita a obedecer al Gobierno Badoglio «intérprete de la voluntad real»

Bari, 9 (5 t.)—El Rey de Italia, en su mensaje pronunciado por radio desde Bari hace unos días, dice que para impedir más daños graves a Roma, se ha instalado en el sector libre de la península italiana, en compañía de su hijo y del Gobierno presidido por el mariscal Badoglio. Añade que junto a él están sus tropas que con renovado entusiasmo luchan para arrojar de la Patria al enemigo. Censura Víctor Manuel en dicho mensaje la conducta de los italianos que «tratan de actuar en detrimento de nuestro suelo nativo, de nuestra madre y cuna comunes». Dice que tan pronto como sea posible, el Gobierno del mariscal Badoglio ampliará su base para que todos participen en la vida política del país, de igual manera que ahora contemplan y sufren las dificultades. Incita a los italianos para que nadie se desentienda de las llamadas de la Patria, cuyo suelo sagrado debe ser liberado lo antes posible, y a que todos los hombres y las mujeres de Italia obedezcan al Gobierno de Badoglio, intérprete de la voluntad real.

Crítica el Rey de Italia en su mensaje a los italianos la estrategia alemana, considerándola como fracasada. Termina el mensaje diciendo que el último plan de victoria alemana se ha derrumbado en todas sus partes, sin que sus líderes hayan ofrecido otro para sustituirlo.—Efe.

### UN COMUNICADO ESPECIAL DE TALLEDES DE LA EVACUACION DE PENINSULA DE TAMAN

### Se inició el 23 de Septiembre

Gran Cuartel General del Führer, 9 (5 t.)—Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

La cabeza de puente avanzada del Kubán, ha sido evacuada dentro del cuadro de medidas adoptadas para acortar el frente del Este. En la noche del 8 al 9 de Octubre, las últimas retaguardias alemanas, después de destruir 24 de los cuarenta tanques enemigos asaltantes, abandonaron la península de Taman y atravesaron, sin ser hostigados por el enemigo, el estrecho de Kerch. De esta forma, la evacuación iniciada el 13 de Septiembre conforme a las órdenes dadas, de la cabeza de puente del Kubán, ha concluido, y todas las tropas y todas las reservas almacenadas han sido transportadas a Crimea.

Las tropas alemanas y rumanas, bajo el mando del mariscal von Kleist y bajo la dirección del general de Ingenieros Jaenicke, han rechazado en este sector, durante los últimos meses, en las más difíciles condiciones de combate, todos los ataques en masa del enemigo, con pérdidas sangrientas para el adversario. Los soldados de infantería, cazadores de montaña e ingenieros se han distinguido en estos duros combates, cooperando en forma ejemplar con las otras Armas. Las formaciones de la aviación alemana, colocadas bajo las órdenes del teniente general Angerstein, han tenido una de las partes más importantes en los combates defensivos, coronados por el éxito, del ejército de tierra y en la evacuación, efectuada sin complicaciones, las formaciones de transporte se han distinguido de nuevo en el abastecimiento y, después, en la evacuación de las tropas. Con una fiel fraternidad de armas, las formaciones de la aviación rumana, bajo las órdenes del mayor general Gheorghiu, combatieron al lado de sus camaradas alemanas.

En los duros combates librados desde el 1.º de Febrero de 1943 hasta la evacuación completa, en la cabeza de puente del Kubán, el enemigo ha perdido un total de 14.026 prisioneros, 1.045 tanques, 291 aviones, 2.281 aviones y numerosas armas de infantería, ligeras y pesadas, pérdidas en hombres fueron superiores a 355.000 hombres.—Efe.

#### Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer, 9 (5 t.)—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el Dniéper medio, en la boca del Pripet, al Sur de Kiev y al Oeste de Smolensko, fueron rechazados los ataques enemigos en combates encarnizados. En el sector de medio, un regimiento soviético fué aniquilado en un contraataque.»

Al Suroeste de Veliki Luki siguen los duros combates. En otra parte han sido puestas en línea nuevas fuerzas.

## Ultima hora

### Se libra una gran batalla en el sector de VELIKI-LU

Berlín, 9 (7 t.)—«El punto crítico de los combates en el frente del Este—escribe la Oficina Internacional de Información—, sigue siendo la zona de Nevel, donde durante el día se libraron combates de gran intensidad y de gran importancia. El día se alterna, sin que los soviets quieran abrir la brecha prometida hacia el Norte y el Noroeste. Sur y Suroeste de este sector, las tropas enemigas ganaron algún terreno. Después de los esfuerzos llevados a cabo en ambas partes, la lucha ha tomado carácter de una gran batalla, que prosigue todavía. En los combates fueron aniquilados los ataques soviéticos. El enemigo ha tenido pérdidas muy elevadas.»

Al Sur de Gómel, una formación alemana mixta entabló combates de gran intensidad. El enemigo se ha retirado de esta mañana.

En la zona del Dniéper medio, los alemanes continúan ganando terreno en la cabeza de puente de la zona del Noroeste de Dniepropetrovsk a pesar de que los soviets han lanzado nuevos refuerzos por la noche. Las declaraciones hechas por los alemanes, las pérdidas de los soviets en sus tentativas para mantener la cabeza de puente en la zona del Dniéper se elevan por 100.

En el sector de Kremenchug, los alemanes rechazados varios ataques soviéticos. Al Sur de Pereyaslav, el recodo del Dniéper, fue rechazado el ataque emprendido por una división soviética. En la desembocadura del Pripet se libraron combates de gran importancia. La aviación alemana continuó apoyando a las tropas de tierra, mediante el bombardeo de las posiciones, la retirada del enemigo y su abastecimiento. Varias de estas posiciones en la península de Taman y en el sector de Kremenchug fueron duramente atacadas por ataques en masa de Stukas. Cuarenta y ocho aviones soviéticos fueron derribados en combates aéreos o por la D. C. A. durante el día de ayer.—Efe.

## Bremen y Hannover han sido bombardeadas

### En las últimas 24 horas, los aliados han perdido 107 aviones, la mayoría de ellos cuatrimotores

### También han sido atacados objetivos de Polonia y Prusia oriental

Referencia alemana acerca de los bombardeos y del ataque a un convoy propio en el Egeo

Berlín, 9 (5 t.)—Del comunicado alemán de hoy:

Los cazas alemanes derribaron en el Sur de Grecia doce aviones enemigos. Una formación de cruceros británicos escoltada por destructores, atacó varias veces, en la mañana del 7 de Octubre, a un pequeño convoy alemán que navegaba por el mar Egeo. Algunos barcos de transporte de pequeño tonelaje resultaron incendiados y hubieron de ser abandonados por sus tripulaciones. Después, los navios británicos abrieron fuego contra los soldados alemanes que nadaban entre las olas o iban a la deriva en sus canoas neumáticas. Dos de los cruceros británicos, como ha sido ya

anunciado, fueron gravemente averiados en el momento en que se alejaban por las bombas arrojadas por los «Stukas» alemanes. La D. C. A. de los barcos mercantes alemanes derribó cinco bombarderos británicos cerca de la isla de Cos.

Potentes formaciones aéreas norteamericanas realizaron ayer una incursión contra la bahía de Heligoland y atacaron Bremen. En encarnizados combates aéreos y por la D. C. A. fueron derribados 48 aviones enemigos, la mayor parte de los cuales eran cuatrimotores.

En la noche pasada, formaciones de bombarderos británicos atacaron Bremen y Hannover. En esta ocasión, la ciudad de Hannover, sobre todo, ha experimentado daños considerables. Las fuerzas de defensa antiaérea derribaron 35 bombarderos. Como además fueron derribados siete aviones en los territorios del Oeste ocupados y en el Atlántico, los británicos y norteamericanos han perdido en las últimas veinticuatro horas 107 aparatos, la mayor parte de ellos cuatrimotores.—Efe.

Londres anuncia el bombardeo de Hannover, Bremen y Berlín

Londres, 9 (5 t.)—Oficialmente se anuncia que la ciudad de Hannover fué en la noche pasada el principal objetivo de los bombarderos británicos que volaron sobre el Norte de Alemania con grandes fuerzas. Treinta y un bombarderos británicos no han regresado a sus bases. Formaciones de bombarderos pesados británicos han atacado Bremen, y aparatos «Mosquito» bombardearon Berlín y los objetivos del Ruhr. Fueron lanzadas minas en las aguas enemigas.—Efe.

### Zozobra una lancha pesquera en la ría de Betanzos

Ferrol del Caudillo, 9.—A causa del viento huracanado zozobró en la ría de Betanzos una lancha pesquera tripulada por los marineros Francisco Xisto Moreira, Eduardo Cornide y Manuel Nogueira. El primero desapareció en el mar y, los otros dos, después de permanecer largo rato asidos a la embarcación, fueron salvados por otra barca pesquera.—Logos.

Ataques contra objetivos de Polonia y Prusia oriental

Londres, 9 (6 t.)—El comunicado aéreo norteamericano anuncia que importantes formaciones de bombarderos pesados de los Estados Unidos han atacado hoy sábado importantes objetivos de Pomerania, Polonia y Prusia oriental.—Efe.

Ataques contra Francia?

Londres, 9 (5 t.)—Una gran formación de cazas británicos han atravesado esta tarde el canal de la Mancha en dirección a Francia. Pasó después una segunda formación, donde iban bombarderos.—Efe.

## Inhumación de los restos del marqués de Ensenada en el panteón de marinos ilustres

Cádiz, 9.—Esta mañana, a las diez, en la capilla ardiente instalada en la capilla del hospital de San Carlos, de la ciudad de San Fernando, donde se habían depositado los restos mortales del marqués de la Ensenada, se celebró una misa solemne, en la que ofició el vicario castrense don Recaredo García Ballester, asistido por otros capellanes castrenses. Asistieron el capitán general del departamento marítimo y mucho público. Después se verificó la traslación de los restos al panteón de marinos ilustres. Las calles del trayecto por donde iba a pasar la comitiva se hallaban llenas de público. Abrieron marcha al funeral cortejo fuerzas de Infantería y Marina con banda de cornetas y tambores y la banda de música del tercio de Infantería de Marina del Sur. Seguía el armón de artillería, que conducía los restos. Del féretro pendían cintas que eran llevadas por el gobernador militar de Cádiz, marqués de Santa Cruz de Rivadulla; el director del observatorio de San Fernando, el almirante Leyva y el contraalmirante jefe de arsenal, señor Estrigas. Después seguía una sección de marinería y a continuación la presidencia, in-

tegrada por el capitán general del departamento, almirante Aguirre, ostentaba la representación del ministro de Marina; el vicario castrense, sede vacante de Cádiz, don Manuel Navarro; el capitán de Regencia, don Recaredo García Ballester, y otras personalidades.

En la comitiva figuraban también oficiales y de las guarniciones de Cádiz y San Fernando. La comitiva marchó una compañía del tercio de Infantería número 33. Después cortejo penetró en el panteón por la puerta-jardín, donde se detuvo en dicho lugar, donde ante los restos las fuerzas de Infantería y de la Armada que habían rendido honores. En hombros de marinería, fué trasladada la urna al interior del panteón, e inhumados los restos en un nicho, situado a la derecha de aquél. El teniente coronel castrense, señor García Ballester, dió un responso y las baterías de artillería número 21 canionazos. Terminó la inhumación con un Te Deum. Ejeció la Armada desfilando las autoridades y representantes oficiales.—Logos.



Recientemente unidades y elementos de la flota alemana realizaron un audaz ataque contra la isla de Spitzberg, y especialmente contra la ciudad de Barentsburg, importante base angloamericana para su tráfico con la Unión Soviética. La fotografía nos ofrece una vista de los incendios provocados en los depósitos e instalaciones portuarias.